

## ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР НОВОСТЕЙ ЦНППМ ГАУДПО МО «ИРО»

**18.03.2024-23.03.2024**



# МЕРОПРИЯТИЯ АКАДЕМИИ



**1. Фестиваль студенческих патриотических клубов педагогических вузов и колледжей стартует в Академии Минпросвещения России 20 марта**

**Финалисты конкурса студенческих патриотических практик/проектов встретятся в Москве на Фестивале студенческих патриотических клубов педагогических вузов и колледжей, который пройдет 20-23 марта.**

**В рамках Фестиваля будет организована Выставка-презентация лучших практик студенческих патриотических клубов. Свои конкурсные работы представят более 30 патриотических объединений; решением конкурсной комиссии будут выбраны и награждены победители.**

**Участников ожидает большая просветительская программа: мастер-классы, патриотические акции, военно-патриотическое мероприятие, пленарная сессия, а также Всероссийское занятие «Разговоры о важном» на тему «Патриотизм сегодня». Трансляция занятия будет доступна по ссылке. Для участия во Всероссийском занятии «Разговоры о важном» необходимо предварительно зарегистрироваться.**



**Фестиваль студенческих патриотических клубов педагогических вузов и колледжей проводится в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. Партнерами проекта выступают Государственный университет просвещения и программа Роспатриот.**

## **НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**1. Десятилетие воссоединения Крыма с Россией отмечают в федеральных детских центрах**

**Федеральные детские центры присоединились к мероприятиям, приуроченным к десятилетию воссоединения Крыма с Россией. Тематические события объединили ребят из разных регионов страны. В онлайн-встрече «Мост дружбы» приняли участие школьники, приехавшие на образовательные программы в Международный детский центр «Артек», во Всероссийские детские центры «Орленок», «Океан» и «Алые паруса», а также в центр «Солнечный берег» (Республика Дагестан). В преддверии праздника в «Артеке» состоялся флешмоб, в котором приняло участие более 1700 ребят и вожатых: выстроившись на эспланаде, они создали надписи «Мы вместе», «Россия, Крым, Артек» и «10 лет дома». Площадь композиции составила около 2 тысяч квадратных метров. В рамках марафона «Крымская весна» были проведены торжественные линейки, а на вершине горы Аю-Даг был поднят флаг Республики Крым.**

**18 марта в течение дня в Международном детском центре «Артек» пройдут интеллектуальная игра «Крым на пересечении времен», отрядные и общелагерные дела «Крымская весна: одна страна – одна история», а вечером состоится просмотр документального фильма «Крым. Между прошлым и будущим».**



В филиале «Артека», детском центре «Корсунь», запланированы мастер-классы, встречи с участниками СВО, а также игра «По страницам истории Крыма и Севастополя».

Во Всероссийском детском центре «Орленок» для ребят уже прошел концерт-митинг, на котором прозвучали песни и стихи о России.

18 марта, в течение праздничного дня, для ребят будут организованы занятия «Крымская весна» и туристско-спортивная игра «Открывая Крым», а также встречи с военнослужащими, принимающими участие в СВО.

Во Всероссийском детском центре «Смена» запланированы фотофлешмоб «Наш удивительный Крым на страницах кинематографа» и мастер-классы по изготовлению открыток и закладок для книг.

В «Алых парусах» прошли встречи с военнослужащими и сотрудниками МЧС, а финальным событием дня станет концерт «Крым – Россия».

**2. 18 марта стартует заключительный этап всероссийской олимпиады школьников**

Почти 7 тыс. ребят из всех регионов страны приглашены для участия в заключительном этапе всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ) по 24 общеобразовательным предметам. Состязания финального этапа пройдут с 18 марта по 3 мая. *«Всероссийская олимпиада школьников объединяет детей со всей страны и помогает определить самых талантливых ребят. Именно из них формируется состав сборных команд Российской Федерации на международных олимпиадах, где наши ребята постоянно занимают лидирующие места. К примеру, в 2023 году они завоевали 34 золотые медали. В этом году на Международной выставке-форуме «Россия» прошло торжественное открытие «Аллеи славы», посвященной победам наших школьников на международных олимпиадах. Там представлено более 100 медалей. Мы гордимся нашими ребятами и радуемся их успехам!»* – сказал Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.

Первыми стартуют олимпиады по французскому и испанскому языкам, искусству (мировой художественной культуре), физике, истории.

На финал по французскому языку, который пройдет с 18 по 23 марта в Московском государственном лингвистическом университете,

приглашено 229 школьников. Испанский язык также пройдет в этом учебном заведении для 110 школьников с 25 по 29 марта.

Участников олимпиады по искусству (мировой художественной культуре) с 18 по 24 марта примет Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы (г. Москва). На него приглашено 260 человек.

Федеральная территория «Сириус» с 21 по 27 марта станет площадкой для олимпиады по физике, на которую приглашено 405 школьников.

В Арктическом лицее запланировано проведение заключительного этапа по истории. С 24 по 30 марта город Новый Уренгой будет встречать 307 участников финала.

Торжественные церемонии открытия и закрытия финала олимпиады по всем предметам, а также мероприятия, посвященные Году семьи, будут транслироваться в прямом эфире. Время указано московское.

3. Победителями и призерами Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» стали 58 школьников и студентов колледжей

Подведены итоги федерального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» 2023/24 учебного года, который проводит Минпросвещения России. Абсолютными победителями конкурса стали четыре участника, призерами – 40 школьников и студентов колледжей, 14 работ были отмечены в особых номинациях. В этом году конкурс объединил более 550 тысяч школьников и студентов организаций среднего профессионального образования из 89 регионов Российской Федерации, Белоруссии, Таджикистана, Казахстана, Молдавии, Приднестровья, Узбекистана, Южной Осетии, Киргизии, а также обучающихся школ Министерства иностранных дел Российской Федерации.

*«Конкурс сочинений «Без срока давности» – один из важнейших проектов Минпросвещения России. Мы хотим, чтобы каждый юный гражданин России знал историю своей страны, понимал, какой ценой была достигнута Победа в Великой Отечественной войне. Творческие*

*работы дают возможность ребятам не только изучать факты, но и пропускать информацию через себя, анализировать ее и учиться излагать.*

*Спасибо участникам конкурса и их педагогам! Вы все делаете очень нужное дело!» – прокомментировал Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов.*

Конкурс проходил с 1 ноября 2023 года по 17 марта 2024 года в четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и федеральный. Участники конкурса, школьники 5–11-х классов и студенты учреждений СПО, в своих сочинениях рассказали о трагедии мирного населения, ставшего жертвой военных преступлений нацистов и их пособников в период Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Финалистами конкурса стали 389 авторов лучших сочинений.

**Абсолютные победители конкурса:**

- Лагутин Илья (Курская область), сочинение «Большой Дуб: они просто хотели жить»;
- Мулкахайнен Екатерина (Санкт-Петербург), сочинение «Короткой очередью»;
- Зарипова Анна (Донецкая Народная Республика), сочинение «Страшный осенний день»;
- Сигачева Анастасия (Ульяновская область), сочинение «Дом, ставший родным»: о чем рассказала экспозиция».

Призерами стали 40 участников федерального этапа конкурса – по 10 в каждой из четырех возрастных категорий. 14 работ отмечены в особых номинациях: за представленный опыт работы с ресурсами проекта «Без срока давности», за гражданскую активность и поддержку образовательно-просветительских мероприятий проекта «Без срока давности», в том числе за рубежом, за участие в деятельности поисковых отрядов, за умение анализировать и сравнивать исторические события, явления, процессы на различных исторических этапах нашей страны, за оригинальность сюжета конкурсного сочинения, за богатство и выразительность русского языка, за проявленные знания истории Великой Отечественной войны, за освещение событий блокады Ленинграда как проявления геноцида.

Абсолютные победители, призеры и победители в номинациях конкурса будут приглашены в Москву для награждения.

#### **4. Финал конкурса «Мастер года» в 2024 году пройдет в Тюменской области**

**Заместитель Министра просвещения Российской Федерации Анастасия Зырянова провела заседание организационного комитета Всероссийского конкурса «Мастер года». Мероприятие было посвящено обсуждению планов проведения конкурса в 2024 году. Анастасия Зырянова отметила важность конкурса для системы среднего профессионального образования и выразила уверенность, что лучшие педагоги со всей России встретятся на финальном этапе конкурса в Тюмени.**

*«Конкурс дает возможность педагогам образовательных организаций, реализующих программы среднего профессионального образования, со всей России поделиться собственным опытом, найти единомышленников и на всю страну показать свой профессиональный уровень. Это, безусловно, важно для повышения престижа педагогических профессий, популяризации передовых идей в области образования и подготовки кадров, а также изучения и внедрения лучших педагогических практик в обучение», – сказала заместитель Министра просвещения РФ.*

**В 2024 году финал Всероссийского конкурса «Мастер года» пройдет в Тюменской области с 26 сентября по 3 октября. В нем примут участие педагоги из всех 89 субъектов России. Торжественное награждение победителя и финалистов конкурса состоится 2 октября, в День среднего профессионального образования.**

**Параллельно с финальным этапом конкурса в преддверии празднования Дня СПО будет организована деловая программа, включающая в себя семинары, мастер-классы, круглые столы и другие мероприятия. В рамках программы участники смогут обменяться опытом, обсудить актуальные вопросы системы среднего профессионального образования и повысить профессиональные компетенции.**

**Подготовка к проведению финального этапа конкурса проходит уже сейчас. На заседании оргкомитета был утвержден календарный план эстафеты флага конкурса «Мастер года». Акция направлена на объединение педагогов со всех регионов и с прошлого года успела стать неотъемлемым символом Всероссийского конкурса.**

**5. 22 марта в Калуге на базе Федерального технопарка профессионального образования пройдет старт эстафеты флага.**

**Гостями церемонии станут представители Минпросвещения России, Института развития профессионального образования, педагогического сообщества регионов Центрального федерального округа, органов исполнительной власти Калужской области и конкурсанты регионального этапа Чемпионата по профессиональному мастерству «Профессионалы». Эстафета флага откроет серию региональных акций по популяризации конкурса «Мастер года» и пройдет во всех федеральных округах страны.**

**6. Минпросвещения России проводит конкурс на предоставление грантов в рамках проведения мероприятий государственной программы «Доступная среда»**

**Продолжается конкурсный отбор на предоставление грантов в форме субсидий индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам в рамках реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда». Конкурс проводит Минпросвещения России. Гранты в форме субсидий выделяются из федерального бюджета на финансовое обеспечение расходов:**

- на создание архитектурной доступности, условий доступности, безопасности, информативности и комфортности, обеспечивающих соблюдение требований предупреждения причинения вреда для детей с ОВЗ и инвалидностью, – в размере, не превышающем 70% гранта;**
- на создание материально-технических условий, включая учебное, компьютерное, реабилитационное оборудование, а также оборудование для комнаты психологической разгрузки, спортивных залов (площадок), для отдыха и оздоровления детей с ОВЗ и инвалидностью – в размере, не превышающем 50% гранта.**

**Гранты предоставляются победителям конкурсного отбора. Размер субсидии определяется конкурсной комиссией исходя из потребности каждого победителя. Максимальный размер гранта в форме субсидии на реализацию мероприятий на соответствующий финансовый год составляет не более 7 млн рублей.**

**Участником конкурсного отбора может быть индивидуальный предприниматель или организация, за исключением казенных учреждений. Для этого нужно до 21 марта (до 16:00 мск) 2024 года подать заявку на Портале предоставления мер финансовой государственной поддержки «Электронный бюджет» по ссылке.**

**Заявки будут рассмотрены с 22 по 25 марта, а с 26 до 29 марта они пройдут экспертную оценку.**

**Победителей конкурса на предоставление грантов в рамках реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» объявят до 29 марта 2024 года.**

**Дополнительную информацию о конкурсном отборе можно узнать по ссылке.**

**7. В досрочный период ЕГЭ сдадут около 3 тысяч участников**

**22 марта стартует досрочный период проведения единого государственного экзамена. На участие в нем зарегистрировано 2918 человек. Для организации ЕГЭ будет задействовано 118 пунктов проведения экзаменов в 66 регионах России. Наиболее популярные предметы у участников досрочного периода – русский язык, базовая и профильная математика, обществознание, биология и английский язык.**

**В первый день досрочной аттестации проходят ЕГЭ по географии и литературе. 26 марта состоится экзамен по русскому языку, 29 марта – по математике базового и профильного уровней, 2 апреля – по биологии, физике и иностранным языкам (письменная часть), 5 апреля – устная часть ЕГЭ по иностранным языкам, 9 апреля – по информатике и обществознанию, 12 апреля – по истории и химии.**

**С 15 по 22 апреля в расписании предусмотрены резервные дни для сдачи всех предметов.**

**Завершится досрочный период ЕГЭ 22 апреля.**

## **НОВОСТИ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**1. В Мурманской области завершилась Неделя Института коррекционной педагогики «Детство равных возможностей»**

Ведущие ученые в области коррекционной педагогики и специальной психологии в течение нескольких дней знакомились с региональным опытом сопровождения, обучения и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья и делились знаниями и практиками, накопленными Институтом коррекционной педагогики Российской академии образования.

В мероприятиях Недели коррекционной педагогики приняли участие директор Института коррекционной педагогики, член-корреспондент Российской академии образования Татьяна Соловьёва, министр образования и науки Диана Кузнецова, ректор Мурманского арктического университета Ирина Шадрина, специалисты муниципальных управлений образования, руководители и педагоги школ, в которых реализуют адаптированные программы для детей, специалисты психолого-медико-педагогической комиссии и т.д.

В рамках недели было подписано соглашение о взаимодействии региона с Институтом коррекционной педагогики РАО. Оно позволит специалистам Мурманской области проходить обучение и участвовать в различных мероприятиях института.

«Это очень важная задача – создание комфортных условий для обучения детей с любыми потребностями. Во всех школах региона в рамках региональных или национальных проектов продолжается улучшение инфраструктуры для учеников, повышение квалификации для педагогов. Для детей с расстройством аутистического спектра открыты ресурсные классы, позволяющие индивидуализировать программу и методы обучения для каждого ученика. Сотрудничество с Институтом коррекционной педагогики поможет выстроить ещё более эффективную работу в этой сфере», - отметила министр образования и науки Диана Кузнецова.



На базе Мурманского арктического университета, Центра опережающей профессиональной подготовки Минькинской коррекционной школы-интерната, туломского детского сада прошли профессионально-экспертные сессии, практико-ориентированные семинары и мастер-классы. Участники представили опыт по взаимодействию с семьей ребенка с особыми потребностями с учетом специфики региона, презентовали лучшие практики консультирования и подходы к обучению и воспитанию детей с ограниченными возможностями здоровья.

Работа Недели ИКП в регионе была организована при поддержке министерства просвещения РФ, министерства науки и высшего образования РФ, правительства Мурманской области, министерства образования и науки Мурманской области, Российской академии образования и Мурманского арктического

## 2. Рособрназор выпустил серию аудиоподкастов о подготовке к ЕГЭ-2024

Рособрназор выпустил серию аудиоподкастов о подготовке к ЕГЭ 2024 года. В них разработчики контрольных измерительных материалов ЕГЭ рассказывают об изменениях этого года, разбирают задания и типичные ошибки, а также дают советы по подготовке.

Подобные подкасты выпускаются второй год подряд и доступны для бесплатного прослушивания на платформах «Яндекс-Музыка» и в «VK-Музыка». Они подготовлены на основе прямых эфиров с экспертами Федерального института педагогических измерений (ФИПИ),

которые прошли в ноябре 2023 года.

Слушайте и готовьтесь к ЕГЭ! Успеха вам на экзаменах!



## 3. В Мурманской области стартовал региональный этап всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству

В центре образования «Лапландия» состоялось торжественное открытие регионального этапа всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству. Федеральным оператором мероприятий

## чемпионатного движения



выступает Институт развития профессионального образования. «Чемпионаты – уникальная площадка, которая объединяет конкурсантов, демонстрирующих свои профессиональные навыки, и представителей предприятий, транслирующих реальные требования к квалифицированным специалистам. Такое взаимодействие позволяет готовить профессионалов с учетом запросов экономики и совершенствовать систему подготовки кадров. Желаем всем участникам соревнований удачи, не бойтесь проявить себя и верьте в свои силы!» – отметила Ксения Калугина, начальник Дирекции развития профессионального мастерства Института.

С 18 по 30 марта 394 конкурсанта продемонстрируют свои профессиональные навыки по 58 компетенциям, востребованным в регионе, на 17 площадках, в том числе – на территории предприятий.

«Правительство Мурманской области поддерживает развитие чемпионатного движения по профессиональному мастерству, которое объединяет будущих специалистов и потенциальных работодателей. Уверена, что конкурсанты проявят все знания и навыки и получат уникальный опыт, который станет основой будущего профессионального пути», – отметила Елена Зубрицкая, заместитель министра образования и науки Мурманской области.

Конкурсантами соревнований стали школьники от 14 лет и студенты СПО. Во время выполнения заданий участникам предстоит проявить свои умения, которые они получили во время обучения и подготовки к состязаниям.

Главный эксперт соревнований по компетенции «Туризм», заведующая отделением Мурманского технологического колледжа сервиса Елена Рудник совместно с экспертным сообществом произнесла клятву, дав слово участникам быть честными и беспристрастными и создать равные для всех условия. Эксперты пожелали всем конкурсантам веры в себя, в свои силы и знания.

В успешном проведении соревнований заинтересованы и предприятия региона, представители которых помогают в разработке конкурсных заданий и подготовке площадок, а также оценивают деятельность конкурсантов.



**ЦНППМ**



ОБРАЗОВАНИЕ  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ  
ДЕЛИМСЯ ЗНАНИЯМИ

**Иван Чабаненко, заместитель директора по персоналу Филиала «35 СРЗ» АО «ЦС «Звездочка», и Дмитрий Прокофьев, главный сварщик ООО «Новатэк-Мурманск» поздравили участников и наставников с началом чемпионата, пожелали успехов и отметили, что в систему среднего профессионального образования приходит все больше талантливых молодых людей, которые являются будущим промышленности и экономики региона.**

**В 2023 году Министерством просвещения РФ разработана и реализуется концепция Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству.**

**Цель чемпионатного движения - создание условий и системы мотивации, способствующих повышению значимости и престижа рабочих профессий, профессиональному росту молодежи путем гармонизации лучших практик и профессиональных навыков посредством организации и проведения Чемпионатов, а также содействие оперативному и эффективному кадровому обеспечению различных отраслей экономики.**



## **МЕРОПРИЯТИЯ ЦНППМ ГАУДПО МО «Институт развития образования»**

**1. О семинаре «Механизм преемственности уровней дошкольного и начального общего образования с учетом обновления нормативных документов»**

**19 марта 2024 г. на базе ГАУДПО МО «Институт развития образования» состоится региональный семинар по теме: «Механизм преемственности уровней дошкольного и начального общего образования с учетом обновления нормативных документов».**

**К участию в семинаре приглашаются руководители и педагоги дошкольных образовательных организаций и образовательных организаций Мурманской области, осуществляющих образовательную деятельность по уровню начального общего образования.**

**В рамках семинара будут рассмотрены вопросы:**  
**- основные документы, формирующие нормативную правовую базу для обеспечения преемственности дошкольного и начального общего образования;**

**- подходы к определению общих принципов преемственности уровней дошкольного и начального общего образования в современных условиях;**

**- ключевые компоненты преемственных связей дошкольного и начального общего образования.**

**Слушатели семинара познакомятся с актуальной информацией об основных аспектах преемственности уровней дошкольного и начального общего образования с учетом обновления нормативных документов.**

**Руководители семинара: Малахова Оксана Владимировна, заведующий кафедрой дошкольного, дополнительного образования и воспитания ГАУДПО МО «ИРО», к.п.н., доцент; Игнатович Инна Игоревна, доцент кафедры дошкольного, дополнительного образования и воспитания ГАУДПО МО «ИРО», к.п.н., доцент.**

**Начало работы семинара - «19» марта 2024 г. в 14.00 часов по адресу: г. Мурманск, ул. Инженерная 2А. ГАУДПО МО «ИРО». Контактный телефон: 8 (8152) 436151 доб.123 Регистрация для участия в семинаре осуществляется по ссылке: <https://ez.iro51.ru/activity/registration/sr/603>**

**2. Итоги семинара региональный семинар «Театр в пространстве дошкольной образовательной организации»**

**21 марта 2024 года в ГАУДПО МО «Институт развития образования» состоялся региональный семинар «Театр в пространстве дошкольной образовательной организации». В работе семинара приняли участие воспитатели, музыкальные руководители, старшие воспитатели дошкольных образовательных организаций, в том числе участники творческой региональной группы музыкальных руководителей из г. Мурманска, ЗАТО г. Североморск, ЗАТО Александровск, г. Полярный, г. Мончегорск, г. Заполярный, г. Снежногорск, г. Кандалакша, Ловозерский район.**

**На семинаре были рассмотрены актуальные вопросы:**

**1. Содержательные аспекты театрализованной деятельности в условиях реализации федеральной образовательной программы дошкольного образования.**

**2. Развитие социокультурного опыта воспитанников в театрализованной деятельности с учетом их интересов и образовательных потребностей.**

**3. Опыт создания семейного театра в условиях дошкольной образовательной организации.**

**Ведущая семинара Зимина Юлия Николаевна, старший преподаватель кафедры дошкольного, дополнительного образования и воспитания ГАУДПО МО «ИРО» анонсировала Указ Президента Российской Федерации от 26.02.2024 № 140 «О праздновании 150-летия Союза театральных деятелей Российской Федерации».**

**Юлия Николаевна обосновала содержание театрализованной деятельности в условиях реализации ФОП ДО и обозначила современные подходы: методологическое согласование целей, ценностей, подходов, методов художественно-творческого развития дошкольников в театрализованной деятельности; профессиональная готовность педагогов к реализации вариативных моделей творческого взаимодействия с детьми; создание обогащенной развивающей среды в ДОО, способствующей творческой активности детей в театрализованной деятельности.**

**Участники семинара приняли участие в мастер-классе «Методы развития творческих навыков воспитанников средствами театрализации» и познакомились с разнообразными практиками совместной творческой деятельности педагогов, детей и их родителей. Большая часть выступлений была посвящена кукольному театру, поскольку 21 марта отмечается Международный день театра кукол. Интересный педагогический опыт был посвящен также созданию драматических и музыкальных спектаклей.**

**Опыт работы представили: Тюра Светлана Геннадьевна, Носкина Юлия Ивановна, Кацуба Ирина Анатольевна, Сорокина Светлана Александровна, Черепанова Наталья Владиславовна, Шеменова Елена Николаевна, Канева Ольга Ивановна, Степанова Ирина Варфоломеевна, Мартыненко Инна Васильевна.**

**Участники семинара отметили актуальность темы и высоко оценили результаты совместной деятельности педагогических коллективов с семьями воспитанников. По итогам семинара было решено продолжить разработку вариативных моделей творческого взаимодействия: «Театрализованные квесты», «Кукольный театр дома», «Театр песни», «Тематические проекты на основе театрализованной деятельности», «Детский цифровой театр» и др.**

**3. Конструктивные особенности современного урока. Приемы и стратегии целеполагания**

**18.03.2024 г. в рамках работы Студии «Молодой педагог» директор ЦНППМ Цыганкова Н.С. провела онлайн –консультацию «Конструктивные особенности современного урока.**

**Приемы и стратегии целеполагания». Сформулированы особенности целеполагания применительно к урокам разного типа и с учетом требований обновленных ФГОС. Раскрыта специфика формулировки деятельностной, содержательной и методической целей урока. Предложен конструктор технологической карты урока с примерами его комплектования. Приведены примеры методических приемов целеполагания из разных учебных дисциплин. Представлена методическая литература, с опорой на которую можно конструировать урок**

#### **4. Методические мероприятия на апрель 2024 г.**

**Центр непрерывного повышения педагогического мастерства ГАУДПО МО «Институт развития образования» информирует о проведении методических мероприятий для педагогических работников общеобразовательных организаций в апреле 2024 г.:**

**-01.04.2024 г. в 15.30 вебинар «Геймификация как средство совершенствования образовательного процесса».**

**Для участия в вебинаре необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#);**

**-04.04.2024 г. в 15.30 онлайн – консультация «Конструктивные особенности урока. Современные технологии, методы и приемы обучения». В рамках работы Студии «Молодой педагог».**

**Для участия в консультации необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#);**

**-05.04.2024 г. в 15.00 мастер-класс в дистанционном формате «Организация деятельности общеобразовательных организаций с родителями учащихся по профориентационной работе».**

**Для участия в мастер-классе необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#);**

**-08.04.2024 г. в 15.30 мастер-класс в дистанционном формате «Ресурсы учебного успеха. Методы и приемы создания ситуации успеха на уроке и внеурочной деятельности».**

**Для участия в мастер-классе необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#);**

**-12.04.2024 г. в 15.00 мастер-класс в дистанционном формате «Методика проведения профориентационных экскурсий».**

Для участия в мастер-классе необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#);

**-18.04.2024 г. в 15.00 вебинар «Электронная форма учебника как инструмент организации учебной деятельности для обучающихся с ОВЗ».**

Для участия в вебинаре необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#);

**-24.04.2024 г. в 15.30 мастер-класс в дистанционном формате «Новые подходы в развитии функциональной грамотности»**

Для участия в мастер-классе необходимо пройти предварительную регистрацию по [ссылке](#).

**5. О вебинаре «Использование игровых технологий на уроках и внеурочной деятельности. Методика проведения квеста»**

**21.03.2024 г. на базе Центра непрерывного повышения педагогического мастерства ГАУДПО МО «Институт развития образования» состоялся вебинар для педагогических работников Мурманской области «Использование игровых технологий на уроках и внеурочной деятельности. Методика проведения квеста». Ведущая вебинара, Цыганкова Наталья Сергеевна, директор ЦНППМ раскрыла методологию игровых технологий, охарактеризовала структуру и представила технологическую карту образовательного квеста. Также были предложены ресурсы для создания web-квеста.**

**Методист ЦНППМ Лазарева Галина Александровна описала виды квестов, раскрыла приемы работы над сценарием и привела примеры нестандартных заданий для наполнения игры.**

**Опыт работы представили преподаватели филиала НВМУ в г. Мурманске. Богданова Елена Алексеевна, преподаватель ОД (математика, информатика и информационно-коммуникационные технологии) рассказала о реализации педагогического проекта посредством игровых технологий. Преподаватель ОД (история, обществознание и география) Шабакеева Татьяна Александровна представила опыт внедрения игровых технологий в уроки географии. Познакомила педагогических работников с приемами реализации метода кроссенс.**

## **5. О региональном семинаре «Сетевая форма реализации целевой модели наставничества на муниципальном уровне»**

**17 марта 2024 г в рамках функционирования стажировочной площадки «Сетевая форма реализации целевой модели наставничества на муниципальном уровне» при участии ГАУДПО МО «Институт развития образования» и ЦНППМ в Оленегорске состоялся региональный семинар по теме: «Сетевая форма реализации целевой модели наставничества на муниципальном уровне: опыт, вызовы, перспективы».**

**Более 90 административных и педагогических работников из образовательных организаций Оленегорска, Мурманска, Мончегорска, Ковдора, Кировска, Ловозера, н.п. Коашва приняли участие в работе методического форума. Опыт реализации основных моделей наставничества показали 47 педагогических работников. Они провели практикумы и мастер-классы в форматах «опытный педагог-молодой педагог»; «лидер педагогического сообщества».**

**Пленарное заседание открыли Лариса Федоровна Орлова, заместитель главы Администрации города Оленегорска, Валентина Вячеславовна Решетова, председатель Комитета по образованию Администрации города Оленегорска и директор Центра непрерывного повышения педагогического мастерства ГАУДПО МО «ИРО» Цыганкова Наталья Сергеевна.**

**Организатор семинара, директор МУ «ИМЦ» г. Оленегорска Соболева Оксана Анатольевна представила систему наставничества, сложившуюся в муниципальном округе и подвела итоги работы стажировочной площадки муниципального педагогического сообщества, ГАУДПО МО «Институт развития образования», его структурного подразделения ЦНППМ.**

**Ромашкина Александра Игоревна, заведующий МБДОУ № 2, рассказала о наставничестве в практике современной дошкольной образовательной организации. Полина Николаевна Вымятина, директор МБОУ СОШ № 13, поделилась опытом формирования системы педагогического наставничества в школе.**

**В рамках семинара работали две секции: «Эффективные практики наставничества в дошкольной образовательной организации» на базе МБДОУ № 2 и «Эффективные практики наставничества в общеобразовательной организации» на базе МБОУ СОШ № 4.**

**Секцию дошкольного образования посетила Малахова Оксана Владимировна, доцент кафедры дошкольного, дополнительного образования и воспитания ГАУДПО МО «Институт развития образования».**

**В рамках мониторинга реализации Целевой модели наставничества продолжается консультирование педагогических работников по реализации программы наставничества.**

**Продолжается сопровождение педагогических работников в рамках курсовой подготовки по ДПО Академии Минпросвещения.**